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20 NUOVI CARPENTIERI

Hanno ricevuto l’attestato federale lo scorso 10 settembre a Bellinzona
L’Associazione Svizzera costruttori in legno Sezione Ticino e Moesano (ASCOLETI) ha consegnato il 10 settembre scorso a Bellinzona l’attestato federale di capacità a ben 20 neo-carpentieri.
La cerimonia, davanti a genitori e parenti, si è tenuta nell’aula magna della Scuola professionale SPAI di Bellinzona, alla presenza di Alain Pedrioli (rappresentante di direzione della scuola stessa), di Romano Rossi della Divisione cantonale della formazione professionale,  nonché del responsabile della formazione professionale di base e continua per gli adulti Franco Quattropani.

La cerimonia di consegna degli attestati, che si svolge dal 2005, anno di fondazione della Sezione Ticino e Moesano dell’associazione nazionale dei costruttori in legno, è stata aperta dal presidente sezionale Bruno Korell. Quest’ultimo ha sottolineato l’importanza dell’evento: l’attestato è infatti il coronamento di tre anni di formazione molto intensivi per gli apprendisti (sono 8 quelli diplomati) e di un periodo di formazione continua ancor più impegnativo per gli adulti (12, già attivi nel settore, ma senza diploma) che hanno seguito le lezioni la sera e il sabato (per 300 ore complessive) sull’arco di un 2 anni. “Volere è potere” – ha detto Korell, che ha fatto notare come addirittura le medie dei risultati degli esami finali siano leggermente superiori negli adulti rispetto ai giovani colleghi. “Questo fa onore a queste 12 persone che si sono molto impegnate, oltre al loro normale orario lavorativo”. Il presidente, rivolgendosi ai giovani, li ha poi invitati ad allargare le loro esperienze lavorative, “curiosando anche quel che c’è oltre i confini cantonali”. Tutti comunque, trovano subito lavoro o continuano la loro attività nella ditta dove hanno svolto l’apprendistato. 

Romano Rossi ha dal canto suo ricordato l’importanza della professione di carpentiere, una professione riconosciuta e che vanta una lunga tradizione. A conferma di ciò, alcuni carpentieri portavano la divisa della corporazione.

Ma ecco i nominativi dei diplomati. Gli otto giovani che hanno concluso l’apprendistato: Remy Lampert (miglior media: 5.50) di Cavergno (ditta: carpenteria Giacomazzi Ruffini SA Avegno); Demis Richina, Quartino; Elio Maestrani, Aquila;  Davide Baggi Biotelli, Malvaglia;  Mario Banfi, Minusio; Manuele Cima, Motto-Dongio; Tezer Gulfidan, Biasca; Hannes Happes, Mendrisio. Questi invece gli adulti che hanno concluso la formazione continua: Patrick Bisi (miglior media: 5.40) (ditta Aurelio Pagnamenta SA Barbengo); Rivera; Walter Aggio Pedroli, Gravedona (I);  Maurizio De Biase, Rodero (I); Carlo Ferrari, Cannobbio (I); Stefano Galbiati, Cantù (I); Alessio Locatelli, Re (I); Giordano Molinari, Como (I); Danilo Molteni, Morbio Inferiore; Daniele Marciano, Pollegio; Floriano Siegrist, Locarno; Roberto Spinelli, Barlassina (I); e Amos Valsecchi, Grantola (I).

Nella foto di gruppo, i diplomati.
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